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Інтеграція України у світове співтовариство, необхідність 

адаптації до ринкових умов викликала необхідність реформування 

бухгалтерського обліку. Для прийняття управлінських рішень 

необхідна інформація яку надається бухгалтерський облік. 

Але сьогодні вимоги до бухгалтерського обліку змінилися. Він 

повинен відповідати вимогам міжнародних стандартів, задовольняти 

потреби внутрішніх та зовнішніх користувачів інформації, виявляти 

резерви підвищення ефективності виробництва. Таким чином, 

інформація, яка надається бухгалтерським обліком, повинна бути 

більш деталізованою, поширеною та 

релевантною, відповідати інтересам не тільки зовнішніх, але й 

внутрішніх користувачів. У зв’язку з цим в економічно розвинутих 

країнах бухгалтерський облік поділений на 2 підсистеми: фінансову та 

управлінську. Та частина системи бухгалтерського обліку, яка 

забезпечує потреби управління в інформації, називається 

управлінським обліком. 

Головною проблемою серед підприємств України є підвищення 

рівня конкурентоспроможності продукції вітчизняного виробництва. 

Особливо гостро ця проблема стоїть для підприємств, що задіяні в 

процесі виробництва та переробки сільськогосподарської продукції. 

На конкурентоспроможність впливає багато факторів, але головним 

серед них залишається ціна, за якою той чи інший товар пропонується 

на ринку. В основі формування ціни продукції знаходяться витрати, 

пов’язані з її виробництвом. Як наслідок, ефективне управління 

витратами дозволяє підприємству використовувати методи цінової 

конкуренції в процесі досягнення тактичних та стратегічних цілей. 

Розглядаючи сучасний стан щодо впровадження управлінського 

обліку в практику підприємств України, слід визнати, що складності, 

які спостерігаються при цьому, викликані певними історичними 

особливостями формування відношення до професії бухгалтера. 

В СРСР для виконання частини цих функцій була запроваджена 

спеціальна професія економіста, що призвело до створення планово- 

економічної служби підприємства. По суті справи, бухгалтерія і 

раніше, і тепер готує необхідні дані про фактичні наслідки діяльності, 

а нормативно-планову та аналітичну інформацію – економічна служба. 

Такий поділ обов’язків не завжди давав належні наслідки, часто 

виникали непорозуміння та складності при підготовці інформації та її 

аналізі, виникали додаткові потоки інформації при передачі 



інформації з одного відділу в інший тощо. Тим самим, функції 

контролю в системі внутрішньогосподарських відносин розділились. 

Контроль за збереженням власності залишився у бухгалтерії, а за 

наслідками діяльності підрозділів – у економічній службі. В сучасних 

умовах відмова від складання річних та перспективних планів 

призвела до значного скорочення, а то і до повної ліквідації 

економічної служби на підприємствах, внаслідок чого контроль за 

раціональним використанням ресурсів у підприємствах перестав 

здійснюватися або значно скоротився. 

Таким чином, впровадження на підприємствах України 

управлінського обліку обумовлене наступними основними 

причинами: 

1. Зростання конкуренції на зовнішньому та внутрішньому 

ринках збуту вітчизняної продукції; 

2. Наявність різних форм власності, що веде до появи різних 

груп користувачів управлінської інформації; 

3. Підвищенням інтернаціоналізації ринкових відносин і 

підприємницької діяльності. 
 


